



願景工程 買東西 uD 有設計 售票網 有行旅 我的新聞 登入

即時 要聞 娛樂 運動 全球 [社會](#) 產經 股市 房市 健康 生活 文教 評論 地方 購物 兩岸 旅遊 數位 Oops 閱讀 雜誌

快訊

》》誰是國家之敵？菲律賓戰慄的《反恐怖主義法》 08:21

udn / 社會 / 法律前線

聽新聞 0:00 / 2:35

## 國民黨桃市議員用738元蘋果賄選 當選無效確定

2020-06-10 14:35 聯合報 / 記者王宏舜／台北即時報導

分享

國民黨桃園市議員劉茂羣藉祝賀八德區陸光四村社區管理委員會各棟管委當選名目，指示助理呂英蘭發送各「棟委」市價738元的蘋果禮盒，拜託他們在選舉時支持她。檢察官認定劉女涉公職人員選舉罷免法投票行賄罪，提選舉無效之訴，桃園地院判她當選無效，案經上訴，台灣高等法院今駁回，劉茂群確定失去議員資格。

劉茂羣是7連霸的議員，在得知判決後，她在臉書上寫下「政治這條路，必須出汙泥而不染，我們的心真正是給出別人需要的，德能配位，就不用怕任何結果！」，並重申「我絕對沒有任何賄選的意圖」，稱是一如往常在逢年過節期間「對於長輩及棟委的尊重」，不是送禮要選票。

呂英蘭是劉茂羣聘用的議會公費助理，2018年6月6日至8日間，劉事先向花2萬8800元一家水果行購買39盒蘋果，再請呂英蘭分送給陸光四村的新棟委。市議員選舉的「落選頭」段樹文和桃園地檢署認為劉女行賄，提起選舉無效之訴。

高等法院認為，呂英蘭在交付禮盒時，請棟委支持劉茂羣、給予劉茂羣服務的機會。丁姓棟委證稱，改選後沒多久，有一位女子打電話給他，自稱是劉茂羣議員的助理，表示要送禮盒，他當下表明不想收，對方接著表示「陸光四村社區的每一棟的委員都有致贈水果禮盒，……」。

丁說，自己以前也是公職人員，軍人對政治保持中立，他本身就比較敏感，加上禮盒是議員的助理來送，會聯想到跟選舉有關，禮盒他也不敢收。

高院指出，劉茂羣先前沒因改選棟委而送禮祝賀，卻在這選前送蘋果禮盒，送禮對象高達38名，且禮盒單價不菲，違反社會常情、經驗法則，逾越社會相當性，認定送蘋果和約定選民投票行為有對價關係，構成選罷法投票行賄罪。高院認為劉茂群既犯投票行賄罪，檢方和段樹文請求宣告她當選無效有理，駁回劉女上訴確定。

國民黨桃園市議員劉茂羣涉用蘋果禮盒賄選，桃園地院判她當選無效，台灣高等法院今駁回她上訴確定。圖／聯合報系資料照片

北京疫情又復燃？！台灣國門何時開？

## 延伸閱讀

[證實建議王金平組台灣國民黨 壇寬敏：他沒反對](#)

[7連霸桃市議員劉茂群被判當選無效定讞 向選民致歉](#)

[報導指稱 蘋果將在今年WWDC 2020公布基於Arm架構的Mac…](#)

[彭博：蘋果員工6月15日起展開第1階段重返總部](#)

## 相關新聞

美光員工跳槽聯電洩密案 3被告判有罪、聯電罰1億元

太陽花領袖有罪 律師團將「煽惑他人犯罪」聲請釋憲

20年後終於無罪定讞 謝志宏：終於可以展開新的人生

設網路挖礦工廠半年賺200萬 却因違法盜電遭追繳4500萬

高市局長拒1千萬賄賂還舉報 業者改口認罪獲免關

服役4個月也想逃！他剩7天退伍 逾假不歸被判刑2個月

仕超商別延一已私慾 冒者她朋友

連十毅延押自獲解除禁兄一審將 連姦隊非俊鬼證义大外逃 妻卻誤

職下仲塵所

早後一女頭空

鑑定係士律所鑑定生

喝咖啡遭陌生人毆左眼幾乎失明  
男求償超商255萬敗訴

穿陸軍少將軍服被憲兵控冒充公  
務員 檢方調查後不起訴

網路賣家「小二布屋」前負責人  
欠稅212萬 裁定管收

More ▾



訂閱聯合電子報

訂閱